



希望的田野 耕耘的画卷

——贯彻落实习近平总书记重要指示各地各部门深入扎实推进“三农”工作综述

□新华社记者

和风拂过希望的田野，一片丰收在望的景象。东北平原的稻谷颗粒饱满，黄土高原的苹果红润喜人，东南沿海的鱼虾新鲜肥美，黄淮海的青纱帐一眼望不到边……

春种夏耘，秋收冬藏。稳住农业基本盘、守好“三农”基础是应变局、开新局的“压舱石”。对一个拥有14亿多人口的大国来说，“三农”向好，全局主动。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持把解决好“三农”问题作为全党工作的重中之重，作出一系列重要指示、重要论述、重大部署，各地

各部门扎实贯彻落实，推动农业农村取得历史性成就、发生历史性变革。农业综合生产能力上了大台阶，农民生活显著改善，乡村面貌焕然一新。

推动农业高质高效发展

金秋的中原大地，渠田相连、平畴如织。

■下转第3版

习近平回信勉励山东省地矿局第六地质大队全体地质工作者在找矿突破战略行动中发挥更大作用奋力书写“英雄地质队”新篇章

回信

山东省地矿局第六地质大队的同志们：
你们好！来信收悉。建队以来，你们一代代队员跋山涉水，风餐露宿，攻坚克难，取得了丰硕的找矿成果，展现了我国地质工作者的使命担当。

矿产资源是经济社会发展的重要物质基础，矿产资源勘查开发事关国计民生和国家安全。希望同志们大力弘扬爱国奉献、开拓创新、艰苦奋斗的优良传统，积极践行绿色发展理念，加大勘查力度，加强科技攻关，在新一轮找矿突破战略

新华社北京10月4日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10月2日给山东省地矿局第六地质大队全体地质工作者回信，对他们弘扬优良传统、做好矿产勘查工作提出殷切期望。

习近平在回信中表示，建队以来，你们一代代队员跋山涉水，风餐露宿，攻坚克难，取得了丰硕的找矿成果，展现了我国地质工作者的使命担当。

习近平强调，矿产资源是经济社会发展的重要物质基础，矿产资源勘查开发事关国计民生和国家安全。希望同志们大力弘扬爱国奉献、开拓创新、艰苦奋斗的优良传统，积极践行绿色发展理念，加大勘查力度，加强科技攻关，在新一轮找矿突破战略

习近平
2022年10月2日
(新华社北京10月4日电)

行动中发挥更大作用，为保障国家能源资源安全、为全面建设社会主义现代化国家作出新贡献，奋力书写“英雄地质队”新篇章。(回信全文另发)

山东省地矿局第六地质大队成立于1958年，1992年被国务院授予“功勋卓著无私奉献的英雄地质队”荣誉称号。自成立以来，该队在黄金等矿产资源勘查上勇于创新突破，累计查明金资源量2810余吨，是全国找金最多的地质队。近日，山东省地矿局第六地质大队全体地质工作者给习近平总书记写信，汇报矿产勘查工作取得的成绩，表达了献身地质事业、为保障国家能源资源安全贡献力量的决心。

本地游也精彩

□本报记者 刘宏章 皇甫美鲜

国庆期间，内蒙古各地美景如画，游客纷至沓来。各盟市严格落实疫情防控要求，加强管理，本地游成为新时尚。

红色旅游 激发爱国情怀

连日来，兴安盟乌兰浩特市“一馆三址”和科右前旗红色党支部人流渐多，一批又一批游客专程前来“打卡”，追寻红色革命足迹，感受红色文化熏陶。

“这张照片是内蒙古骑兵一师二团三连长拉玛扎布和妻子齐日在结婚当天的留影，婚礼后的第二天，拉玛扎布奔赴战场……”在乌兰浩特市“五一”会址，一群小朋友着装整齐、精神饱满，稚嫩甜美的童声讲述，赢得阵阵掌声。

国庆节当日，内蒙古民族解放纪念馆开展“我是小小讲解员”主题社教活动，26名小学生走进红色旧址，在专业讲解员的指导下学习讲解技能。

“我们通过开展多种形式的社教活动，正面引导小学生学习历史文化知

识，增强文化自信，厚植爱党爱国情怀，帮助他们建立起正确的世界观、人生观和价值观。”内蒙古民族解放纪念馆宣教部副部长李思宇说。

“没有先烈们的浴血奋斗，哪来我们今天的幸福生活？我们经常组织大家到红色旧址参观，让大家感受信仰的力量。”自治区道德模范、乌兰浩特市善举善美关爱团团长李金萍带领50余名志愿者，道德模范、文明家庭代表参观“五一”会址，通过这种方式表达对祖国的祝福。

这个国庆假期，兴安盟紧扣红色主题、依托红色资源，开展形式多样的红色文旅活动，“庆国庆·我爱我的家乡”首届红城定向线上赛、“喜迎二十大，祖国在我心中”探宝、“礼赞二十大——创意剪纸我来做”红色文创剪纸等活动，

让游客在参观中感受红色文化、在休闲中接受精神洗礼。

本地旅游 感受家乡魅力

10月3日，锡林浩特市居民张胜和朋友们来到“网红打卡地”中国马都核心区文化生态旅游景区的锡林浩特城市客厅游玩。

“响应地方就地过节的倡议，我们准备用几天的时间好好逛一逛自己生活的小城。”张胜说，放慢了生活节奏，身心都得到放松，长假结束后有更多的精力向年底好业绩冲刺。

今年国庆，很多像张胜一样的居民都选择了就地过节。不过他们都有各自的玩法。瞧，就在国庆节当天，锡林浩特市民小宋和朋友去超市采购了一些烧烤食材，驱车前往距离市区40公

里外的白音锡勒牧场。小宋告诉记者，自己是露营游玩爱好者，今年锡林浩特周边的露营地开得特别多，平顶山、马都不夜城等地的露营地都特别不错，趁着天气还好，选择在市区周边游，既避免了人群聚集，又能欣赏家乡的风景，一举两得。

10月4日，在阿拉善盟贺兰草原，阿拉善左旗巴彦浩特镇居民张敏与乌海朋友边观赏秋日草原美景，边拿出手机拍照留念。“昨天我乌海的大学同学来阿拉善游玩，我们一起就近欣赏一下阿拉善本地的草原和大漠风光。”张敏说。

这几天，阿拉善盟巴彦浩特镇定远营古城边的巴音湖每天晚上演出的喷泉灯光秀，成了该盟广大居民游玩拍照打卡地，伴随着悠扬的歌曲声，五彩的灯光映衬着“婀娜多姿”的喷泉在夜空中的湖面翩翩起舞，让巴彦浩特镇这座古城更显独特魅力。

■下转第3版

张根九：少说多做 为民造福

□本报记者 皇甫美鲜 海军

二十大代表风采

在乌兰察布市丰镇市丰川酒星酒业有限责任公司制酒车间，几名工人正在进行拌料、润料作业，其中一位中等个子、穿灰色工衣的人，手握铁锹翻动着原料，动作娴熟。他就是丰川酒星酒业有限责任公司办公室主任兼制酒车间主任，党的十八大、十九大、二十大代表张根九。

张根九作为一名普通工人，在平凡的岗位上默默耕耘30余载，始终“不忘初心、牢记使命”，爱岗敬业、不断创新，心系群众、服务社会，在促进企业发展、开展公益事业上付出了大量的心血和汗水。

初见张根九，54岁的他给人的第一印象是话少、踏实、勤奋。少说多做是张根九的风格。

1991年，张根九从乌兰察布市工业学校毕业后被分配到丰镇市制酒厂当了一名原料保管员。他为人踏实，吃苦耐



张根九在制酒车间工作。

劳，勤于钻研技术，很快就成为企业骨干，从一线工人一直干到车间主任。

当上了车间主任，他没有摆官架子，而是更加虚心地向一线工人学习。当时，车间里有2个班生产的酒优等率高，他就全程跟班学习他们的酿酒技术。

20世纪90年代末，酒厂生产的酒品质出现下滑现象，各部门把原料、工艺、技术等各方面可能的原因分析后，仍没能找出答案，酒厂面临严重危机。

■下转第2版

为担当者撑腰 为干事者鼓劲

习近平总书记指出，千事事业总是有风险的，不能期望每一项工作只成功不失败。

对工作中出现失误的干部，如果不分青红皂白打板子，势必会挫伤干部的积极性，使大家工作起来瞻前顾后、畏首畏尾，产生多干多错、少干少错、不干不错的消极心态。激励干部担当作为，必须让容错纠错机制真正运转起来、发挥更大作用，切实营造鼓励担当、宽容失败的浓厚氛围。

自治区党委出台的进一步推进容错纠错工作的8条意见，释放出为勇于担当的干部担当、为敢抓敢管的干部撑腰的强烈信号。政策出台了就要落实兑现，对干部工作中的失误应容大、能容尽容，激励干部卸下包袱、放开手脚、锐意进取。

的干部，见人见事落实好容错纠错机制，以上级担当带动下级担当。

当然，容错不是纵容，容错一定要在纪律红线、法律底线内进行，该容的要大容，不该容的坚决不能容。对那些确需问责的干部该打的板子必须打，尤其是对弄虚作假、明知故犯、坑害百姓、贪赃枉法的，必须严肃惩处，决不手软。问责必精准，不能泛化，尤其是不能以问责代替整改。对受到问责的干部不能“一问了之”，对影响期满表现优秀的也要大胆使用，让他们有将功补过的机

短评

“五个大起底”在行动

本报阿拉善10月4日电 (记者 刘宏章 通讯员 潘彦)阿拉善盟自然资源局制定“一地一策”消化处置措施，引导各旗区按照先易后难、稳步推进的原则，抓紧开展批而未供、闲置土地消化处置工作，确保按期保质保量完成处置任务。

位于阿左旗巴彦浩特镇西城区的阿左旗宏达建筑公司商服用地，自2020年9月供地以来，由于规划调整，无法建设。阿左旗自然资源局工作人员通过与用地企业积极协商，将该土地在今年8月收回，消化处置闲置土地8479平方米。

“我们采取协议有偿收回的方针，下一步打算尽快挂牌供应，真正让沉睡的土地资源动起来。”阿左旗自然资源局副局长徐红锋告诉记者。

据悉，自治区下达“十四五”期间阿拉善盟消化处置闲置土地任务1680.7公顷，其中，今年消化处置任务333.3公顷，截至目前，已消化处置1543公顷；批而未供土地消化任务996.6公顷，其中今年消化处置任务180公顷，截至目前，已消化处置34.9公顷。

■下转第2版



尽享慢生活

国庆假日的康巴什天朗气清，蓝天白云下，百康桥附近的草坪上，大人们支起帐篷、喝着茶，孩子们追逐、嬉戏，在秋日的阳光下尽情享受大自然的馈赠。景区自今年6月开放以来，吸引了众多市民和游客体验城市绿地上“慢生活”，成为深受大家喜爱的网红休闲打卡地。

针对批而未供土地，阿拉善盟自然资源系统主要从“供应、撤销”两个方面着力消化处置。一方面积极采取措施，消

除供地“障碍因素”，通过新上项目优先使用存量土地的方式着力供应土地；另一方面对于供不出去或不具备供地条件的土地采取撤销批文的方式进行消化处置。闲置土地主要从优先消化“账面闲置”和收回闲置土地两个方面进行处置。

“目前，闲置土地的消化处置任务已经提前完成，在批而未供处置方面，我们加大企业投资力度，加大处置力度，争取提前完成消化处置任务。”阿拉善盟自然资源局副局长姚远说。

据介绍，下一步，阿拉善盟自然资源局将严格落实土地利用动态巡查制度，扎实开展外业现场核查，紧盯各旗区消化处置问题，按月调度工作进展，加快落实消化处置任务。同时，以此次大起底专项行动为契机，建立长效机制，完善运行程序，从源头上防范批而未供和闲置土地产生，维护良好的土地管理秩序，让每一寸土地发挥最大效益。

据新华社记者宋爽报道

■下转第2版

本报记者郝雪莲 摄